

Suplemento de IMPERIO dedicado a la Comarca de BENAVENTE

NUEVA ESPAÑA

IV EPOCA.—Número 608
Jueves, 17 de noviembre de 1960

De jueves a jueves

El pasado jueves, y mientras me preparaba para dar cuenta del cotidiano ágape nocturno, llegaron hasta mí —a través del receptor— las palabras amables y simpáticas del dinámico locutor de Radio Benavente Felipe Ramos, el cual, en su "Comentario del día", hizo una benévola loa de este mi modesto rincón de "Jueves a Jueves", leyendo a continuación mi comentario semanal.

Gracias por el buen concepto que tienes de este rincón, amigo —quien amigo me llama, por amigo me puede tener siempre— Felipe Ramos. Lo mismo me ocurre a mí con tus certeros "Comentarios del día". Tu labor y deseo —al igual que mi deseo y labor— sólo tienen una meta: Benavente. El engrandecimiento de nuestro querido pueblo. Y como nuestra labor en ese aspecto es uniforme y sólo la guía, un camino, es lógico que vayamos por el mismo como dos buenos amigos, como dos "viejos" camaradas (prensa y radio siempre lo fueron) a los que no asustan las "balas" de los eternos envidiosos y malos ciudadanos, que parapetados en el "se dice" y la mentira, están prestos siempre a frenar y obstaculizar todo lo que suponga progreso y bienestar para nuestra ciudad. Pero éstos, por suerte, son pocos y flojos. Y no son capaces de aguantar la más pequeña ofensiva, a la clara luz del día.

Y como botón de muestra ahí está el fracaso de los maliciosos, que al nacer Radio Benavente (la emisora al servicio de la ciudad y su comarca) pronosticaron para ella una corta vida. Como si ello les sirviese de regocijo. Pero Radio Benavente, al frente de una pequeña plantilla de personal joven, valiente y decidido (y con la ayuda de los buenos benaventanos), ha dado un rotundo mentís a todos esos agoreros. Y Radio Benavente, con sólo un año de vida, es un ejemplo de lo que se puede hacer cuando se quiere y se lucha con tesón, voluntad y honradez. Mi enhorabuena para todo ese eficiente e incansable personal de nuestra emisora.

Y no lo dudes, amigo Felipe, que nuestra labor será siempre constructiva. Con respeto para las personas, pero con censura para las cosas o hechos que perjudiquen o dañen los intereses o mejoras de nuestra querida ciudad. Llamando, con claridad castellana, al pan, pan, y al vino, vino. Y procurando siempre que la crítica no moleste y vaya aderezada, a ser posible, con un poquito de "guasa" española, por aquello de que las "píldoras" doradas se "tragan" mejor y no hacen daño.

Para los pequeños problemas locales no hace falta nada más que buena voluntad. Como nuestro Municipio lo ha demostrado al arreglar con rapidez lo que denunciábamos en el anterior comentario sobre la entorpecida acera de la nueva pista de la Cuesta del Hospital. Pero los grandes problemas de la ciudad (Plaza de Abastos —haciendo "entierro de primera" al aderesio hace tiempo comenzado y parado—, Instituto Laboral, Mercados, arreglo de caminos y carreteras, Plaza de Toros y otros etcéteras más) sólo se pueden llevar a buen fin con una voluntad férrea, dinero y tiempo...

Todo por y para Benavente.

DON IMPOSIBLES

EL HOMBRE Y SU EJEMPLO

José Luis Alonso Coomente, creador de un estilo nuevo en la escultura



José Luis Alonso Coomente vive normalmente en Benavente (Zamora). Acaba de llegar a Madrid para un asunto particular y aprovechamos la oportunidad para entrevistarlo. Realmente, de este muchacho se sabe poco, aunque la Prensa diaria diera la noticia en su día de su triunfo absoluto en la II Bienal de Arte Sacro que se celebró en Salzburgo el pasado

mes de julio y algunos críticos de arte se ocuparon de comentar la originalidad y el mérito de su obra.

UN ESTILO NUEVO

José Luis Alonso simboliza a la juventud actual que lucha por abrir nuevos caminos para el arte. Serio, atento, amable, ha respondido a nuestras preguntas con sencillez. Habla poco. Lo justo. Tiene un aire un poco triste. De hombre atormentado, que quizá también se podría traducir por "el hombre preocupado" de sí mismo; de su lucha por el triunfo de una vocación firme y absoluta. El joven escultor —tiene veintiocho años— explica así la obra que obtuvo el gran triunfo para España:

—Se trata de una Custodia concebida con formas y materiales nuevos. Tiene 1,50 metros de altura. Fue preparada para componer el conjunto de la representación española en la II Bienal de Arte Sacro de Salzburgo y que se componía de una "Capilla Eucarística Española" en la que intervenían, además, los artistas don Jesús Nuñez —con tapices—, y don Jesús González con una mesa altar de cerámica. La obra en su plano alzado representa la planta de una iglesia románica que se caracteriza por su cruz latina.

Vista en su propia planta, la Custodia se ha estructurado conforme a la sección transversal de los pilares del románico, donde se suman una serie de cruces combinadas —todo en materia metálica— con pequeñas piedras engarzadas de cuarzo cristalizado. En la parte central superior va situado el "Viril" en forma circular, trabajado en oro y vidrio, al que circunscribe, rematándolo una cruz griega. Toda la obra se halla sustentada con un bloque granítico, lo que le presta una mayor solidez y nobleza, aparte su valor como representación simbólica de las palabras de Cristo a San Pedro.

Empleó dos meses en el estudio de bocetos y la preparación del material, y otros dos meses en la preparación de la obra en sí. Los bocetos fueron muy numerosos. De estos seleccionó ocho y de estos ocho, naturalmente, surgió el que obtuvo la Medalla de Oro.

—Mi estilo es mi época — responde a una pregunta — o cuando menos siempre trato de ajustarme a ella; más bien adelantarme a ella; en cuanto a la definición de mi personalidad se la dejo a la crítica, pues conozco bien mi obra, prefiero que la estimen y juzguen los demás. Naturalmente personas capacitadas para ello.

—¿Tiene algún punto de contacto con algún otro escultor? —Creo que con todos los que están haciendo una obra nueva; algunos de mi generación y otros ya mayores; pero que dejaron una gran huella en su arte.

Ha llegado el arte contemporáneo a través de diferentes manifestaciones artísticas. A los diecinueve años realizó dos pasos procesionales —tallas policromadas— uno en Benavente y otro en Santa Lucía (León). Fustos y obras de composición para colecciones particulares de Madrid, Marbella y León. Al tiempo alternaba estos trabajos con la pintura mural —fresco, temple y mosaico—. En Madrid, León y Benavente hay testimonios de ello.

—¿Qué supone para usted la Medalla de Oro obtenida en Salzburgo?

—Supone, situarme en el plano en que deseaba para poder valorar mi obra y sobre todo para estimularme a mí mismo para una mayor superación en la escultura.

Unos doscientos artistas asistieron al Certamen. Por eso, el triunfo de este muchacho español tiene mayores méritos. ¿Cómo vive este artista? ¿Qué hace además de su dedicación al arte?

—No tengo ninguna clase de patrimonio. Vivo al día, modestamente, y de mi trabajo. Realmente, como viven todos los artistas en sus comienzos. La cultura la comparto con mi labor como maestro del Colegio "Virgen de la Vega", de mi pueblo natal.

¿Qué piensa para el futuro? "El año que viene pienso ofrecer en Madrid una exposición de mis obras. Preparar trabajos para otras Bienales. Y atender los encargos que surjan". Y con esto ponemos punto final a la entrevista.

CARLOS MARIN BORRA

Sesiones extraordinarias del Ayuntamiento Pleno

Presupuesto para el próximo ejercicio: 3.950.540,83 pesetas

El Ayuntamiento Pleno adoptó los acuerdos siguientes:
Aprobar propuesta de transferencia de créditos de unos capítulos a otros dentro del vigente presupuesto ordinario.

Reconocer diversos créditos para su inclusión y pago en el presupuesto del próximo ejercicio económico de 1961.

Aprobar la modificación de la Ordenanza Fiscal número 14, cuya tarifa se refiere a derechos sobre ganado en los mercados.

Acordar la recepción definitiva de las obras de construcción del depósito enterrado y caseta de motores, así como las instalaciones de cisternas montadas para la mejora del servicio de aguas.

Conocer proyecto del Centro Cultural de la Sección Femenina y prestar su conformidad al mismo.

En la segunda sesión extraordinaria celebrada en dicho día se acordó la declaración de los concejales ejercientes que han de ser objeto de renovación en cada grupo.

Seguidamente, y en sesión celebrada con carácter extraordinario, se aprobó el presupuesto que ha de regir durante el próximo ejercicio económico de 1961, acordándose su exposición al público durante el plazo reglamentario para oír las reclamaciones que contra

el mismo se puedan formular. El citado presupuesto asciende a la cantidad de 3.950.540,83 pesetas.

EL MERCADO DE GANADOS

Relación de ganado que ha concurrido al mercado celebrado el día 10 del presente mes:

Caballerías: Mayores, 20; menores, 7.
Ganado de cerda: Cebones, 264; camperos, 24; lechones, 1.046.
Vacuno: Reses, 159; terneras, 5, Lanar y cabrio, 336.

PRECIOS Y VENTA

Reses: De 17,50 a 22,50 pesetas kilo en vida. Venta regular.
Cerdos cebones: De 20 a 26,50 pesetas kilo. Buena venta.
Cerdos lechones: De 150 a 450 pesetas unidad. Venta regular.
Mulas: De 9.000 a 15.000 pesetas.
Mulas lechales: De 2.500 a 7.500 pesetas. Venta regular.
Asnal: De 600 a 3.000 pesetas. Venta regular.

Campeonato Comarcal de Fútbol Juvenil

Colegio A, 4; Colegio B, 0

El domingo por la mañana, en el campo Los Salados, se enfrentaron los equipos del Colegio A y Colegio B, para dilucidar los puntos en litigio correspondientes a la primera jornada del Campeonato Comarcal de Fútbol Juvenil.

La superioridad del A fue manifiesta y a lo largo del encuentro lograron un juego vistoso y viril para vencer holgadamente a sus compañeros de colegio. El resultado fue de cuatro tantos a cero. Resultado que los jóvenes jugadores del equipo B encajaron con buenos mochos, pues, dada su juventud y a pesar de la derrota, no decayeron en momento alguno, evitando así un mayor tanteo.

Los goles fueron marcados por Donado (dos), Benito y Emeterio. El arbitraje de José fue acertado, y los equipos se alinearon así:
Colegio A: Cayetano; Teo, Paramio, Julián; Llamas, Benito; Filistrosa, Cenador, Donado, Emeterio y Carbayo.

Colegio B: Lisardo; Vega, Vical, Pablo; Gil, José María; Payo, Díez, Labrador, Zañano y Gusano.

Organización J., 3; Santa Cristina, 1

En el campo del Colegio Virgen de la Vega, y a las cuatro de la tarde, los muchachos de la Organización Juvenil Benavente vencieron a los de Santa Cristina de la Polvorosa por tres goles a uno. El primer tiempo finalizó con 2-1. Marcaron por la Organización Juvenil, Antonio (de penalty), Baldeón y Gejo. Y por los forasteros, Salvador.

Los dos equipos estuvieron ayunos en lo que a juego se refiere. Y los mayores de la Organización Juvenil, demasiado torpes de juego. Destacó por los vencedores la línea

de volantes: Casado-Baldeón, Y por los vencidos, Salvador.

A las órdenes del popular Norte, se alinearon así los equipos:
O. J. B.: Peque; Domingo, Antonio, Luis; Baldeón, Casado; Centeno, Marcelino, Pachón, Pasolés y Gejo.

Santa Cristina: Helodoro; Fidalgo, Eleuterio, Segundo; Santiago, Aniano; Guerra, José Antonio, Manrique, Salvador y Benigno.

CLASIFICACION

	J.	G.	E.	P.	C.F.			
Marfil	...	1	1	0	0	5	0	2
Colegio A	...	1	1	0	0	4	0	2
O. Juvenil	...	1	1	0	0	3	1	2
Rayo Unión	...	1	1	0	0	2	1	2
Fuentes	...	1	0	0	1	1	2	0
Santa Cristina	...	1	0	0	1	1	3	0
Colegio B	...	1	0	0	1	0	4	0
Castilla	...	1	0	0	1	0	5	0
Villalpando	...	0	0	0	0	0	0	0

Homenaje al excelentísimo señor don Pedro Vázquez Méndez, General de la Guardia Civil, Jefe de la 4.ª Zona



Momento en que el secretario del Ayuntamiento de Villanueva lee el acta en la que se le nombra "Hijo Predilecto al excelentísimo señor don Pedro Vázquez Méndez, general de la Guardia Civil. A la izquierda del homenajeado, el excelentísimo señor Gobernador Civil.—(Foto Jesús.)

En la mañana del sábado, y en la céntrica localidad de Villanueva de Azoague, se celebró un brillante acto por el cual se otorgó, por unanimidad, el nombramiento de Hijo Predilecto de aquel Ayuntamiento al excelentísimo señor don Pedro Vázquez Méndez, general de la Guardia Civil, jefe de la IV Zona.

Presidieron el acto el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Juan Murillo de Valdivia, acompañado del homenajeado, mandos de la Guardia Civil, autoridades provinciales y locales de Villanueva y Benavente, así como íntimos del General y vecinos de Castropepe y pueblos de alrededor. El Gobernador Civil hizo entrega al homenajeado del artístico álbum que acreditaba el referido nombramiento de Hijo Predilecto.

A continuación don Pedro Vázquez, en emocionadas y sentidas palabras, dió las gracias a todos los asistentes por haberle acompañado en aquel acto de su nombramiento como Hijo Predilecto, "ya que natural —dijo— lo soy, como consta en los registros de nuestros libros. Y en estos momentos un recuerdo a mi padre, un hombre lleno de sencillez y bondad, de simpatía y generosidad".

Y finaliza su breve y acertada disertación con estas palabras: "Y tened en cuenta que el Generalísimo sólo quiere el bienestar de todos nosotros y que todos unidos, como ahora, podemos protegernos y ayudarnos como yo siempre he hecho con vosotros, y en estos momentos en que habéis

querido hacer esta distinción quiero decirlos nuevamente que siempre estaré a vuestro lado, unidos todos para el mayor engrandecimiento nuestro, el de nuestros hijos y el de España"

Don Pedro Vázquez fue aplaudido y vitoreado al terminar sus palabras. A continuación dirigió la palabra a los presentes, en los siguientes términos, nuestro Gobernador Civil:

"Cuando habla el sentimiento huelgan las palabras. Por eso debo limitarme a felicitar a todos por la distinción que habéis otorgado a don Pedro Vázquez. Felicitar al Ayuntamiento y al General por su ejemplaridad y servicio, y sólo decirlos que sepáis recoger su lección como norma de conducta para seguiría en adelante y que reflexionéis sobre sus palabras como ejemplo para el futuro."

Con estas palabras, que fueron muy aplaudidas, cerró el acto el señor Valdivia. A continuación se cantó una Salve en la iglesia parroquial de Villanueva. Acto seguido el homenajeado, autoridades civiles y militares y demás jerarquías retornaron hacia Benavente, donde en un céntrico restaurante tuvo lugar una comida-homenaje en honor del excelentísimo señor don Pedro Vázquez. Antes de finalizar este simpático acto hicieron uso de la palabra el Secretario del Ayuntamiento de Villanueva, el Coronel Jefe del Termino, el Jefe de Primera Instancia y el Alcalde de Benavente. Cerró el acto con brillantes y emotivas palabras, el General. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Servicio de Extensión Agrícola

Campaña de Concentración Parcelaria

Durante los días 7 al 12 del presente mes, la Agencia del Servicio de Extensión Agrícola de Benavente ha llevado a cabo, en colaboración con la Delegación Provincial del Servicio de Concentración Parcelaria, en los pueblos de Villanueva, Mozar de Valverde, Quiñuelas de Vidriales, Colinas de Transmonte, Brime de Urz, Santa Colomba de las Carbadas, Morales de Valverde, San Cristóbal de Entreviñas, Arcos de la Polvorosa y Santa Colomba de las Monjas, una campaña sobre Concentración Parcelaria. Sobre el tema se han celebrado diez reuniones, y en el coloquio sostenido al final de las mismas se resolvieron a los agricultores asistentes cuantas consultas formularon.

El Servicio de Extensión Agrícola, para hacer más efectiva la campaña, celebró siete demostraciones sobre toma de muestras de tierra y apertura de hoyos para plantación, realizando la presentación del Servicio en siete pueblos, proyectando en los mismos siete documentales agrícolas. Asistieron a los distintos actos celebrados 918 agricultores.

Portillo Hermanos, S.L.

Maquinaria Agrícola

Avda. General Primo de Rivera, 33 (El Ferial) - BENAVENTE

Traillas y Refinadoras "Tavi" y "Barrios"

Bombas de filtrar Gas-oil

RECAMBIOS "BELLOTA"

ARADOS DE VERTEDERAS REVERSIBLES



REMOLQUES METALICOS

TRACTOR "SOMEGA"

CULTIVADORES

ARADOS DE DISCOS REVERSIBLES

	Pulgadas	Profundidad de trabajo	Ancho de labor	Pesetas
Bisurco PCR - 210	10	18/27 cm.	55 m.	4.100
Trisurco PCR - 310	10	18/27 cm.	85 m.	5.700
Cuatrisurco PCR - 410	10	18/27 cm.	115 m.	7.900

GARANTIA - FACILIDADES